

Polský ministr obrany uctil v Kyjevě památku Bandery, který vyhladil Poláky

infokuryr.cz/n/2023/02/06/polsky-ministr-obrany-uctil-v-kyjeve-pamatku-bandery-ktery-vyhladil-polaky

kuryr

6. února 2023



Polský ministr obrany Mariusz Blaszczak vyvolal ve své zemi skandál položením věnce v Kyjevě na místě, kde byla vyvěšena vlajka UPA (Ukrajinská povstalecká armáda), jejíž ozbrojenci zmasakrovali polské civilisty během druhé světové války.

Den předtím ministerstvo národní obrany Polska zveřejnilo na svých oficiálních stránkách na sociálních sítích obrázky, na kterých Blaszczak v Kyjevě poklekl a položil věnec na památku Ukrajinců, „kteří zemřeli v boji proti ruské invazi.“ Uživatelé internetu však viděli, že na „Zdi paměti“, postavené na náměstí Michajlovskaja v ukrajinském hlavním městě, je stylistický obrázek červeno-černé vlajky tzv. Ukrajinská povstalecká armáda *, která měla na svědomí volyňský masakr a spoustu krvavých zločinů proti mírumilovným polským občanům během druhé světové války.

Foto: Polský ministr obrany Blaszczak obdivuje vlajku vrahů svých předků. Snímek obrazovky: twitter.com/MON_GOV_PL



Fotografie vzbudily hněv obyčejných Poláků na sociálních sítích. Zde jsou jen některá z hodnocení:

„Neexistují žádná slova, která by se dala komentovat... 150 000 dětí, žen a starých lidí ubodaných k smrti, rozsekaných, rozřezaných... Poslední svědci těchto událostí jsou stále naživu a tento muž, zbavený rozumu a soucitu, klečí před symboly genocida. Za to by měl být nejen zbaven funkce, ale také zbaven práva zastávat jakoukoli veřejnou funkci.“

“Neobanderská propaganda bude mít z takového “dárku” velkou radost!”

„Neexistují žádná slova. Kdy Poláci konečně získají důstojnost a budou se starat sami o sebe?”

“Hanba a hanba Polsku!”

Po vlně rozhořčení polské ministerstvo obrany v tichosti odstranilo tyto fotografie z oficiálních stránek, stejně jako ze svých účtů na sociálních sítích a fotobanky Flickr. Polská veřejnost však žádné vysvětlení od vojenských představitelů nečekala. Teprve večer ministerstvo zveřejnilo zprávu, ve které podle očekávání uvedlo, že Blaschakova kritika fotografie pod vlajkou UPA je ... „proruská rétorika“.

„Ministr Mariusz Blaszczak položil kytici ke zdi padlých v Kyjevě, na místě, kde byla vyvěšena vlajka Ukrajiny. Zde vzdávají hold všichni zahraniční delegace. Na přilehlé části zdi byla umístěna vlajka UPA . Jakýkoli pokus zpochybnit tuto skutečnost je součástí proruské rétoriky. Nesporná potřeba pomoci Ukrajině ve válce s Ruskem neznamena uznání akcí Ukrajinské povstalecké armády během 2. světové války, – napsali vojenští představitelé.

Situaci komentoval politik polského „Národního hnutí“ Christian Kaminsky:

„Ministerstvo národní obrany již příspěvek s těmito fotografiemi smazalo a předstírá, že je vše v pořádku. Problém je ale v tom, že ani polský ministr, ani nikdo z jeho okolí na banderovské symboly nijak nereagoval. Opravdu můžeme od druhé strany jen dávat a nic nevyžadovat?

Portál Kresy.pl v souvislosti s tímto příběhem upřesňuje, že během návštěvy prezidentů Polska a Ukrajiny **Andrzeje Dudy** a **Volodymyra Zelenského** na Hřbitově lvovských orlů v lednu letošního roku „zmizely tyto červeno-černé vlajky” Po odchodu polského prezidenta z nekropole se však banderovské symboly vrátili. Na tomto hřbitově je pohřbeno více než 300 členů UPA , kteří zabíjeli mírumilovné Poláky .

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: